



## Cum veți încheia acest an?

## Cum ați pregătit producția anului viitor?

Despre realizările colectivelor întreprinderii mecanice a agriculturii și industriei alimentare am scris de mai multe ori. Ce-am dorit să subliniem de astă dată este faptul că el va încheia acest cincinal cu un spor de producție industrială de peste 800 milioane lei, adică un sfert din angajamentul județului. Discuția privind încheierea acestui an și pregătirea producției anului 1981 am purtat-o cu lovarășul VASILE POPA, inginerul șef al întreprinderii, care ne-a declarat:

— Vom încheia acest an cu un spor de producție de peste 70 milioane lei concretizate în mai bine de 100 autoturisme, pentru transportul furajelor concentrate, circa 250 instalații cu noduri pentru alimentarea hălelor de porcine, peste 500 instalații de evacuat defectii, circa 40 de remorci tehnologice pentru administrarea furajelor grosiere la taurine și un însemnat volum de piese de schimb pentru tractoare și mașini agricole în valoare de peste 12 milioane lei.

— Succesele din acest cincinal sînt evidente. În ce măsură a reușit colectivul de la IMAIA să-și asigure condiții favorabile pentru un succes asemănător în 1981?

— O primă condiție este asigurată: întreaga producție a anului viitor este acoperită cu comenzi.

— Care este stadiul asigurării bazei materiale?

— Am putea spune, în general, că este asigurată. Mai sînt unele probleme la cîte-

va categorii de materiale, la care încă nu avem toate specificațiile, dar sperăm că pînă la finele anului ele vor fi rezolvate.

— Ce noutăți, pe linia extinderii progresului tehnic, ca factor determinant al înlăturirii revoluției în agricultură, oferă IMAIA în anul viitor?

— Eu aş structura aceste

### Astăzi:

### I. M. A. I. A.

noutăți în două categorii: în primul rînd, vom construi o serie de produse noi pentru lărgirea mecanizării lucrărilor din agricultură în general și zootehnie în special. Pentru o parte dintre ele am și făcut omologarea seriei zero încă în acest an. Este vorba despre remorca cu lanț pentru împrăștiat gunoii solid și sentilichid de grajd și amendamentelor, un utilaj în premieră în țara noastră. De asemenea, am asimilat și vom fabrica și o remorcă pentru împrăștiat și aspersat dejectii lichide. Mai avem în lucru agregatul de mare capacitate de măcinat pale (de 4-5 ori mai mare decît vechile instalații), instalația de măcinat siloz, mașina de erbicidat cu lățimea de 18 metri, pentru care cererea este foarte mare și care realizează o producti-

vită mai mare de trei ori decît vechile mașini și altele.

— Așadar, în 1981 IMAIA va veni cu niște utilaje în premieră la care se adaugă altele perfecționate. În acest sens vă rugăm să ne spuneți cum ați acționat pentru micșorarea consumului de metal?

— Am făcut pași destul de serioși în această direcție. Pe linia indicată de conducerea partidului am făcut tipizarea tuturor „mărunișurilor” (urechi, bolțuri, întărituri, siguranțe etc.) pentru care am construit sediștii necesari, astfel ca ele să poată fi realizate din cupoane. La produsele pe care le proiectăm și reproiectăm, pe lângă reducerile făcute de standarde, noi am conceput proiectele astfel încît să reducem cît mai mult gama materialelor prime. La oțeluri obișnuite, de exemplu, folosim doar un singur sortiment, la cele ușor aliate două sortimente, iar la cele aliate tot două sortimente. La aceasta se adaugă dimensionarea produselor cît mai aproape de necesități dar ținînd seama de asigurarea unei fiabilități ridicate în condițiile exploatarei din agricultură.

— IMAIA consumă și o importantă cantitate de metale neferoase. Ce ați întreprins pentru reducerea ponderii lor în consumul întreprinderii?

— Am înlocuit aluminiul și

T. PETRUȚI

(Cont. în pag. a II-a)



La Secția de producție industrială — aparatul C.T. există o susținută preocupare pentru asimilarea unor noi și noi produse cu performanțe tehnice înalte. În FOTOGRAFIE: șeful de echipă Teodor Don și lăcătușul Anton Milling lucrînd la realizarea unui nou produs: pupitrul pentru reguletoarele de circulație.

## Răspunzînd cerințelor populației

Colectivele de oameni ai muncii din cadrul Uniunii județene a cooperativei meșteșugărești sînt în măsură să realizeze un frumos succes: îndeplinirea prevederilor de plan pe 11 luni cu 11 zile înainte de termen. Această realizare creează posibilitatea depășirii planului la producția marfă, în intervalul care a mai rămas pînă la sfîrșitul lunii, cu circa 33 milioane lei cît și a realizării unei producții suplimentare destinată exportului în valoare

de 800.000 lei valută. Totodată, trebuie remarcat faptul că volumul prestațiilor de serviciu către populație, pe 11 luni, este superior cu 15 la sută celui înregistrat în perioada similară a anului trecut. Iată cîteva realizări care pledează convingător în favoarea preocupării manifestate de oamenii muncii din cadrul cooperativei meșteșugărești orădene, vizînd satisfacerea într-un grad tot mai mare a cerințelor populației.

## Săptămîna hotărîtoare pe ogoare

### În cel mai scurt timp — toată recolta, la adăpost

În unitățile consiliului unic agroindustrial Nădlac s-au recoltat și transportat mii de tone de porumb, sfeclă și legume. A mai rămas însă mult de lucru și pentru săptămîna aceasta, necesitînd o maximă concentrare de forțe umane și mecanice. Numai în cooperativele agricole, existau miercuri

în cîmp aproximativ 4000 tone de porumb, mai era de recoltat sfecla de zahăr de pe aproape o sută de hectare iar alte cîteva mii de tone de transportat.

— Acum nu se mai pune problema mijloacelor de transport, deoarece pe lângă cele 120 de remorci proprii am mai primit remorci din alte zone ale județului, totalizînd o capacitate de transport de 1200 tone zilnic — ne spune lovarășul Lazăr Tabac, directorul S.M.A. Nădlac. Aceste mijloace sînt repartizate pe unități, în funcție de cantitatea ce o au de transportat. De asemenea, au fost mobilizați un mare număr de oameni la depănășat și încărcat.

— De cînd a început campania agricolă de toamnă, încadrații de la consiliul popular și personalul TESA din unitățile economice ale Nădlacului sînt zilnic prezenți în cîmp, principala noastră sarcină fiind în această perioadă punerea cît mai repede la adăpost a întregii recolte — ne spune

### — NADLAC —

lovarășul Dorel Ônea, secretar adjuncț al comitetului orașesc de partid, pe care l-am înîlnit seara tirziu, cînd s-a întors din cîmp unde a participat la încărcatul porumbului. S-au evidențiat în mod deosebit cei de la cooperativa meșteșugărească și de consum, care au recoltat manual porumbul de pe 130 ha, iar împreună cu încadrații de la consiliul popular au depănușat porumbul de pe 200 ha. Acum toate forțele sînt mobilizate la transportat, unde se cere încă o muncă intensă, deoarece mai avem în grămezi, pe cîmp, pes-

L. POPA

(Cont. în pag. a II-a)

## Ambiție de mecanizator

Dați-mi-mă cu un bărbat tînăr, bine făcut, cu privire atrăgătoare. Tînărul din fața mea abia a trecut de 30 de ani, dar pușini ar spune că minuieste volanul tractorului de mai bine de 14 ani, adică de la vîrsta de 16 ani, cum îi place lui să spună. Dar să facem cunoștință cu el, un mecanizator destoinic care se numește Doru Gavriș și lucrează în aceeași unitate, fără întrerupere, la secția de mecanizare de la C.A.P. Măceș.

— Ce te-a atras la această muncă, pentru că trebuie să recunoaștem, nu-i dintre cele mai ușoare, tovarășe Gavriș? I-am întrebalt.

— Dorința de a străbate cîmpul cu „cui putere” ai tractoarelor, dorința de a scoate din pămîntul acestor rodnice recolte cît mai bogate.

— Cu ce ai început la 10 iunie 1966 data, pe care, oții alții de bine minte, cînd,

A. HARȘANI

(Cont. în pag. a II-a)



Lucrînd în secția croti a întreprinderii „Libertatea”, comunistă Irina Toma dovedește o constantă preocupare pentru buna gospodărire a materiei prime și materialelor. Îmbinînd cu pricepere ăparele la croti și șanțat, ea realizează, lună de lună, însemnate economii.

## La închiderea ediției — pe glob

• La Nicosia au fost re-luate, miercuri, negocierile intercomunitare consacrate soluționării problemei cipriote. Actuala rundă de convorbiri este a treia, primele două avînd în esență un caracter de explorare. Discuțiile se desfășoară sub președinția reprezentantului special al Națiunilor Unite, Hugo Gobbli.

• În cadrul primei ședințe a Consiliului de stat din Nicaragua, organ legislativ auxiliar, conducătorii „Frontului patriotic al revoluției” au prezentat o declarație în care se angajează „să sprijine în continuare procesul de transformări economice și sociale pe o bază populară și democratică” — informează agenția EFE.

• În capitala Republicii Guineea-Bissau a fost dată publicității componența Consiliului Revoluției care, a preluat puțerea la 14 noiembrie — relatează agenția France Presse. Președintele Consiliului este comandantul de brigadă Joao Bernardo Vieira, fost prim-ministru, iar vicepreședintele, Victor Saude Maria, fost ministru al afacerilor externe.





# ACTUALITATEA INTERNAȚIONALĂ

## O declarație a directorului general al FAO

BUDAPESTA 20 (Agerpres). — Situația alimentară din lume este nefavorabilă, a declarat în cadrul unei conferințe de presă, organizată la Budapesta, directorul general al Organizației Națiunilor Unite pentru Alimentație și Agricultură (FAO), Edouard Saouma. El a menționat că în 1980 este al doilea an în care producția de alimente rămâne considerabil în urma consumului, mai mul-

tor țări trebuind să li se acorde ajutoare pentru satisfacerea nevoilor lor alimentare. Rezervele mondiale de cereale s-au redus, experții considerând că ele sînt insuficiente. În afară de aceasta, stocurile alimentare de rezervă se află în țările emisierii nordice și nu la dispoziția guvernelor, ci a unor firme și persoane particulare, a arătat vorbitorul.

## Plenara C.C. al P.C. Japonez

TOKIO 20 (Agerpres). — După cum relatează ziarul „Akahata”, la Tokio a avut loc plenara CC al P.C. Japonez. Participanții au dezbătut și aprobat raportul prezentat de președintele Prezidiului CC al

P.C.J, Kenji Miyamoto, asupra situației politice interne și internaționale, precum și raportul privind activitatea și sarcinile partidului, prezentat de șeful Secretariatului CC al P.C.J, Tetsuzo Fuwa.

## Perspectivile economice în 1981

WASHINGTON 20 (Agerpres). — Raportul anual intitulat „Perspectivile economice în 1981”, dat publicității de „Bank of America” — una dintre cele mai mari instituții de credit din Statele Unite — relevă, între altele, că anul viitor se va caracteriza în țările occidentale industrializate prin ritmuri scăzute ale cres-

terii economice, niveluri înalte ale inflației și instabilitate pe piețele valutare. Autorii documentului apreciază, de asemenea, că încetinirea ritmurilor de dezvoltare — acestea vor fi de 2,5 la sută în medie — va afecta chiar țările care în 1978 și 1979 înregistraseră ritmuri ceva mai înalte de creștere economică, cum ar fi Japonia și R.F.G.

## Convorbiri etio-plano-sudaneze

ADDIS ABEBA 20 (Agerpres). — La Addis Abeba au început convorbirile dintre președintele Consiliului Militar Administrativ Provizoriu al Etiopiei, Mengistu Haile Mariam, și președintele Sudanului, Gaafar El Nimeiri, aflat în vizită oficială în această țară.

După cum relevă agenția sudaneză de presă — SUNA, cele două părți au subliniat necesitatea extinderii cooperării dintre statele africane, precum și a soluționării diferendelor dintre țările africane prin mijloace pașnice, pe calea dialogului.

LA ULAN BATOR a avut loc plenara CC al Partidului Popular Revoluționar Mongol. Au fost analizate proiectul planului de dezvoltare a economiei naționale și a culturii și proiectul bugetului de stat pe anul 1981. Plenara a hotărât ca al XVIII-lea Congres al PPRM să fie convocat la 26 mai 1981. MINISTERUL BRAZILIAN al minelor și energiei a hotărât să respingă proiectul de acord care prevedea concesionarea operațiunilor de exploatare a zăcămintului de bauxită din zona Trombetas societății nord-americane „Alcoa”.

Pe scurt ● Pe scurt ● Pe scurt

LAȘA față de nivelul anului precedent.

TEMPERATURI TORIDE. Deși calendaristic mai sînt circa 10 zile pînă la instalarea verii. În Australia, serviciile meteorologice din această țară anunță deja temperaturi toride, variind în jur de 38 grade Celsius. În statul New South Wales mercurul termometrelor a urcat chiar la 42 de grade Celsius.

POPULAȚIA BRAZILIEI. Institutul de geografie și statistică din Rio de Janeiro anunță, în urma unui recensămint efectuat luna trecută, că popu-

## Știri din țările socialiste

MOSCOVA 20 (Agerpres). La centrala termoelectrică Ekibastuz nr. 1 a intrat în funcțiune cel de-al doilea bloc energetic cu puterea instalată de 500 000 kW.

În cursul actualului plan cincinal, în Kazahstan au fost realizate cîteva centrale termoelectrice dintre care Erma-kovskala (2,4 milioane kW) și Djambulskala (1,2 milioane kW) au atins parametrii proiectați, iar altele se află încă în curs de construcție. Dezvoltarea termoenergeticii în această republică sovietică este legată de exploatarea bogățiilor zăcăminte de cărbune de la Ekibastuz. În anul 1981, producția de energie electrică în Kazahstan va ajunge la 71 miliarde kWh.

BEIJING 20 (Agerpres). — În R.P. Chineză mai multe centre de cercetare științifică studiază posibilitățile de gazeificare a cărbunelui pentru a contribui astfel la economisirea energiei și reducerea poluării în orașele țării, care folosesc în prezent cărbunele pentru acoperirea unor necesități energetice. La o recentă conferință științifică organizată în această problemă de Comisia de stat pentru știință și tehnologie și Administrația de stat pentru construcțiile urbane, reprezentanții Institutului de cercetări din Shenyang au anunțat că vor experimenta modalitățile de gazeificare sub presiune a unor tipuri de cărbune, 11 proiecte de cercetare similare vor fi realizate de alte centre științifice ale țării.

## COMBINATUL DE INGRĂȘAMINTE CHIMICE ARAD-VLADIMIRESCU

incadreză:

### MUNCITORI CALIFICAȚI ÎN MESERIILE:

- lăcătuși mecanici,
- sudori,
- manevranți de vagoane,
- zidari.

### MUNCITORI NECALIFICAȚI, BĂRBAȚI, PENTRU CALIFICARE ÎN MESERIILE:

- mecanici de mașini și utilaje,
  - sudori,
  - operatori chimiști.
- Condiții:
- absolvenți ai 7 (8) clase,
  - vîrsta 18—45 ani.

De asemenea, încadrează muncitori necalificați, bărbați, pentru ambalare de produse finite (îngrășăminte).

(909)

## INTREPRINDEREA DE PRODUCȚIE ȘI REPARAT UTILAJ COMERCIAL

Arad, str. I. Neculcuța nr. 14—16, telefon 3.64.87

incadrează urgent:

- un sudor autogen,
- un vopsitor duco,
- un muncitor necalificat — portar,
- patru timplari.

Încadrările se fac conform Legii nr. 12/1971 și Legii nr. 57/1974.

(1023)

## INTREPRINDEREA JUDEȚEANĂ PENTRU RECUPERAREA ȘI VALORIFICAREA MATERIALELOR REFOLOSIBILE

Arad, Calea Bodrogului nr. 12

incadrează urgent un economist principal cu studii superioare și doi automacaragii.

Încadrările se fac conform Legii nr. 12/1971. (1022)

## I.C.S. MĂRFURI INDUSTRIALE

Arad, str. M. Constantinescu nr. 2—4

incadrează:

- muncitori necalificați pentru sectorul metalo-chimice,
  - muncitori necalificați pentru depozit de combustibil,
  - un moto-scutierist pentru moto scuter cu cabină închisă,
  - un tractorist-rutierist pentru IFRON 204,
  - un zidar.
- Se asigură cazare în dormitoare comune.

Informații suplimentare la sediul întreprinderii, telefon 1.74.40 și 1.24.98.

(1024)

## mica publicitate

VIND mobilă de bucătărie, antreu, mese, aspiratoare, plapumă, pături, perini, perdele, guleri, vase, țevi, diferite scule, presă de mină, haine, pantofi. Informații: strada Abatorului nr. 5, între orele 12—18. (9121)

VIND apartament termocizat, două camere, dependințe și multimetru. Str. Vladimirescu nr. 45. (9154)

VIND elemente calorifer și țevi în stare bună. Informații: zilnic între orele 18—20, telefon 33194. (9165)

VIND garaj din tablă și cărămidă. Informații: zilnic între orele 15—20, telefon 33380. (9163)

VIND Skoda 1000 MB. Str. Stupilor, bl. A 52, ap. 12, sc.

A. telefon 40953, după ora 16. (9150)

VIND casă și Volkswagen 1200. Str. Clujului nr. 142, telefon 14282. (9166)

VIND teracotă. Str. Grivilei 129, vizibilă între orele 17—19. (9167)

VIND ieftin casă imediat ocupabilă, compusă din 3 camere, bucătărie, cămară de alimente și garaj. Informații: telefon 39216. (9170)

VIND vacă neagră, vitel și nutrii în comuna Vladimirescu. Str. V. Roșii 95. (9174)

VIND casetofon stereo, marca Arton. Informații: telefon 12092, după ora 17. (9177)

VIND casă ocupabilă imediat. Piața Erollar 2, Mureșel, telefon 11603. (9178)

CUMPĂR imediat garsonieră ocupabilă pe Calea Romanilor. Informații: telefon 11863. (9119)

SCHIMB apartament central,

lașta Braziliei este de 117 797 598 locuitori.

VULCANUL Santiaguito din Guatamala a început din nou să erupă, pentru a treia oară în cursul acestui an. Erupția nu a provocat victime omenești și nici daune materiale importante.

NUMĂRUL ȘOMERILOR înregistrați în Belgia a fost de 364 000, la 15 noiembrie a.c. ceea ce reprezintă 8,8 la sută din forța de muncă a țării. Această cifră reprezintă pentru Belgia un record pentru perioada postbelică în materie de șomaj, subliniază agenția Associated Press.

3 camere, bucătărie, dependințe cu casă ILLA cu grădina, singur în curte. Stîp Elisabeta, str. Gh. Lazăr 1/3, et. I, ap. 1. (9176)

SCHIMB apartament ILLA, 2 camere, dependințe, în curte, cu similar bloc în Aurel Vlaicu. Str. Hunedoara nr. 52. (9159)

SCHIMB apartament central, una cameră și bucătărie cu apartament două camere sau garsonieră la bloc, indiferent zonă. Informații la telefon 19106, P-ța Filimon Sirbu nr. 8. (9165)

CAUT menajeră. Str. Grivilei 129. Informații între orele 17—19. (9168)

CAUT femeie pentru îngrijit copil. Bloc 118, sc. A, ap. 14, Micălaca. (9162)

PIERDUT legitimație de acces eliberată de IIS „Tricol roșu”, pe numele Minerva As-

Iău. O declar nulă. (9158)

PIERDUT legitimație de acces eliberată de Trustul de construcții-montaj Cluj-Napoca, pe numele Matei Petrović. O declar nulă. (9155)

PIERDUT legitimație de acces eliberată de SDEEJ Arad, pe numele Ioan Șuteu. O declar nulă. (9156)

PIERDUT legitimație de acces eliberată de ICIM Brașov, pe numele Vasile Belbău. O declar nulă. (9175)

PIERDUT legitimație de acces eliberată de CICH Arad, pe numele Elisabeta Hoffmann. O declar nulă. (9173)

PIERDUT legitimație de acces eliberată de IIS „Victoria”, pe numele Maria Pleșa.

O declar nulă. (9172)

PIERDUT legitimație de acces eliberată de CICH Arad cu numărul 4207, pe numele Octavian Hididiș. O declar nulă. (9169)

PIERDUT legitimație de acces eliberată de Revizia de vagoane CFR Arad, pe numele Ioan Duma. O declar nulă. (9161)

PRIMESC fete în gardă. Strada G. Coșbuc nr. 15, ap. 4, în curte. (9195)

Mulțumim tuturor rudelor, prietenilor și colegilor care au condus pe ultimul său drum pe acel ce a fost PETRU GALIS. Familia îndolată. (9171)

COLEGIUL DE REDACȚIE: Crăciun Bonta (redactor șef), Doroi Zăvolanu (redactor șef adjuncț), Ioan Borșan, Aurel Doroi, Aurel Harșan, Terentia Petruț, Romulus Popescu.

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA: Arad, B-dul Republicii nr. 81. Telefone: secretariatul de redacție 1.33.02; administrația și mica publicitate 1.28.34. Nr. 40 107 Tiparul: Tipografia Arad